

大市口街道进一步开拓“夜实践”

让文明实践“星光”点亮夏夜

本报通讯员 姜南 本报记者 林兰

华灯初起，星月交辉，行走在大市口大街小巷的居民，身披新时代文明实践“夜模式”的“星光”，正感受着真正“活”起来、“热”起来的夏夜。连日来，京口区大市口街道顺应群众“夜需求”，积极探索特色鲜明的实践载体，进一步开拓以文化人、成风化俗的“夜实践”。

知心文化传承 露天电影进社区

“小时候看露天电影是新鲜，现在看露天电影成了一种情怀。这种爱国主义题材的电影，给大家上了一堂生动的革命文化教育课！”绿竹苑居民王大爷感叹道。近日，老北门社区在绿竹苑小区中心广场放映露天电影《长津湖之水门桥》，引来众多居民观看。看完电影，居民们纷纷被革命战士的满腔热血和铮铮铁骨所震撼，被他们为国家命运赴汤蹈火的革命情怀所感动。

活动当晚，社区志愿者早早来到健身广场做好播放前的准备工作，播完结束还向居民们进行了“护苗”宣传普及，围绕文明上网、绿色阅读等阐述“护苗”行动的重要意义，倡导大家积极参与到全民阅读、“扫黄打非”行动中。截至目前，大市口街道已播放露天电影9次，开展“文化文艺活动”20余次。

暖心志愿服务 惠民义诊送健康

直到傍晚，米山社区新时代文明实践站前还人头攒动，量血压、测血糖这些基础检查“夜”诊进小区活动，不仅是一场公益义诊活动，更是社区文明实践“零距离”的生动体现。现场，有一位85岁的苏奶奶腿脚不便，“米医”志愿服务队的工作人员全程搀扶、陪伴着她就诊，不让任何一个辖区居民错过享受共享医疗的机会。

“夏日炎炎、暑气来袭，为进一步做好居民健康服务工作，切实改善每一位群众的生活品质，米山社区秉承着打通新时代文明实践最后一米的理念，全方位、全年龄、全天候为辖区居民开展‘家门口’医疗咨询。”米山社区党委书记盛晓芳告诉记者。

走心为民实事 夜间巡逻筑平安

大市口的夏夜，伴随着丰富多彩的“夜间经济”，消暑纳凉、夜市聚餐成为入夏夜晚一道独特的城市风景线。安全是群众最基本的追求，群众在哪里，文明实践阵地就延伸到哪里，大街小巷因新时代文明实践站不间断开展夜间治安巡逻，显得格外祥和。

巡逻过程中，宋官营社区新时代文明实践站召集居民代表在大八叉巷头开展“弥陀夜话——135居民议事会”，贴近群众收集弥陀寺巷文化提升以及演军巷老旧小区改造建议，同时，提醒辖区居民夏季外出时一定要养成锁门、关窗、关水、关燃气以及拔电源的良好习惯。夜间议事的氛围伴随着晚风温情和谐，带给了居民们不一样的感受。华润社区新时代文明实践站志愿者充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，深入辖区内重点区域进行仔细巡查，针对各类可疑情况进行现场排查及整治，高度重视防火、防盗、防诈骗等相关安全知识和法律常识，获得居民的积极响应。



8月30日，镇江市对口支援第四师援疆教师沈建勤走进可克达拉市金山实验学校六年级课堂，以“珍爱和平”为主题上了一堂思想深刻的思政课。

张妍 马庆 摄影报道

省科协“科创江苏”项目专家组来镇开展项目中期检查评估

本报讯(陈志奎 朱靖)8月29日，省科协“科创江苏”项目专家组一行来我市开展“提升学会科技服务能力计划”与“科创江苏”项目中期检查工作。各市、区科协负责人，省金属学会、林学会负责人，相关企业代表参加会议。

检查组一行在丹阳市分别听取“江苏电炉炼钢产业院士协同创新中心”项目、江苏省先进金属材料联合体以及学术平台建设等相关工作情况介绍，在京口区听取“江苏林木产业院士协同创新中心”项目、“科创江苏”京口区试点区建设情况汇报。专家组成员与市科协负责人以及省学会、企业相关负责人进行

了详细交流与探讨，明确了下一步的创建方向和目标。

市科协负责人表示，镇江对“科创江苏”专项行动计划一直非常重视，两家省学会院士协同创新中心在镇江生根发芽，京口区“科创江苏”试点区建设。希望省科协一如既往关心镇江发展，为镇江高质量发展提供更多的科技智慧和科协力量。

省科协相关负责人对镇江工作给予充分肯定，希望镇江要把院士协同创新中心打造成为有效服务院士团队的情感中心、有效推动学会能力建设的工作中心、集聚拓展高端资源的联动中心、深化服务区域产业发展的科技中心。

练就人事考评监督的“火眼金睛” 我市组织百余人参加培训

本报讯(汪雅晨 张睿 古瑾)日前，市人社局举办人事考评工作特邀监督员培训班，进一步明确人事考评监督工作的相关要求，有效提升了人事考评监督工作特邀监督员的理论素养和实务能力。市纪委监委、市委组织部、市委市级机关工委等单位推荐的优秀干部职工共100余人参加培训。

培训安排了理论授课、业务学习、培训考核等环节。市人社局原纪委书记、省人事考试命题和培训专家杨春华作专题授课。杨春华围绕“恪尽监督职守、确保公平公正”主题，从“面试的主要方法、面试

的主要流程及任务、监督员的主要任务和基本要求、面试中需要注意的问题、典型实例分析”等5个方面，详细讲解了人事考试监督员应知应会的业务知识和工作方法。授课结束后，还针对培训内容进行了考核。学员们纷纷表示，在接下来的监督工作中，将认真履行监督职责，努力把所学知识运用到工作中去，在实践中不断练就人事考评监督工作的“火眼金睛”。

市人社局二级调研员吴志龙表示，人事考评工作特邀监督员培训是适应人事考试和职称评审工作发展要求，进一步规范考试及评审工作的重要举措。

练兵比武强技能 人社服务树新风

本报讯(于洛 古瑾)为进一步提高人社系统干部职工的业务技能水平，展现人社系统行业新风尚，8月31日下午，市人社局举办人社系统业务练兵比武市级选拔赛，各市、区人社局共选派80余名优秀干部职工参赛。

比赛采取闭卷形式进行，考试内容包括党建理论知识、就业创业、社会保险、劳动关系、人事人才、综合服务标准规范等人社领域各板块业务知识，充分考验参赛选手的综合素质和业务能力。参赛选手通过此次测试来检验自

身学习成效，查漏洞、找短板、知不足、明方向，达到了“以考促学，以学促干”的良好效果。

“选拔赛充分体现了人社系统为民服务、争先创优、改革创新意识，在全局营造了学政策、钻业务、强技能、优服务的良好氛围，有助于全方位、多维度提升人社系统干部职工的能力素质。”市人社局相关负责人表示，下一步，市人社局将以此次练兵比武为契机，致力于锻造一批敢担当、能力强、作垂范的人社业务标兵，不断提升人社服务效能。

